PROTOKÓŁ NR XLII/2006

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 24 października 2006 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1010 do 1304
O godzinie 1010 wypowiadając formułę ”otwieram XLII sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął sesję. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 13 ( spóźnieni: radny Jan Gierszewski, radny Kazimierz Pawlak), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie XLII sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z XLI sesji Rady Gminy Strzałkowo.
4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7.Podjęcie uchwał w sprawie:

a/zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006 r.,
b/wysokości stawek podatku od nieruchomości,

c/zmieniająca uchwałę nr XIII/86/03 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 23 października 2003r. w sprawie ustalenia wzoru formularzy dla celów podatkowych
d/aktualności studium i planów zagospodarowania przestrzennego obejmującego gminę Strzałkowo,

e/sprzedaży  w drodze przetargu nieruchomości  nie zabudowanej, położonej w Strzałkowie, stanowiącej własność gminy Strzałkowo.
8.Oświadczenie Rady Gminy Strzałkowo w sprawie stanowiska Komisji Nazw Miejscowości i Obiektów Fizjograficznych Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji dot. zmiany nazw niektórych miejscowości w gminie Strzałkowo.

9.Analiza oświadczeń majątkowych radnych i pracowników samorządowych.

10.Informacja Wójta Gminy Strzałkowo z działalności w latach 2002 – 2006.

11.Działalność komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo w latach 2002 – 2006.

12.Podsumowanie pracy Rady Gminy Strzałkowo w IV kadencji samorządu gminnego.

13.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

14.Zakończenie obrad.


Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ? 

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do zaproponowanego porządku obrad.

O godzinie 1012 na sale obrad przybył radny Jan Gierszewski.
Do pkt 3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z XLI sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokółu ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokół z XLI sesji został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje czy zapytania?

Radna Irena Maciejewska  poinformowała, że mieszkańcy m.Rudy zwrócili się do niej, by w ich imieniu wystąpiła o wycięcie krzaków przy zbiorniku p.poż. i ze zjazdu z drogi na pole p.Stankiewicza
Zdzisław Hudański – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Gminy w Strzałkowie wyjaśnił, że sprawa jest mu znana. Wnioskodawca otrzymał odpowiedź, że krzaki zostaną wycięte w okresie zimowym. Według niego, nie chodzi o usunięcie krzewów przy zbiorniku p.poż, tylko ze zjazdu na pole.

Radny Andrzej Kasprzyk poruszył sprawę kolejności budowy drogi  Janowo – Katarzynowo – Podkornaty. Poinformował, że na przedostatniej sesji Rada przegłosowała, że w pierwszej kolejności będzie realizowany odcinek drogi od  Janowa do Katarzynowa, gdy tymczasem rada sołecka  opowiedziała się, że powinno się zrealizować najpierw  odcinek od Podkornat do  Katarzynowa. Zapytał się, czy nastąpiła zmiana opinii Rady w tym zakresie ? Zaproponował, aby uszanować wole mieszkańców  i przegłosować, że w pierwszej kolejności będzie budowany odcinek  Podkornaty – Katarzynowo. Następnie zgłosił wniosek, aby  pomalować pasy przejścia dla pieszych za przystankiem PKS na ul. Al. Prym.Wyszyńskiego na wysokości  nieruchomości p.Stencla, p.Dębickiego. Wyjaśnił, że bardzo dużo osób wychodząc z autobusu nie przechodzi na drugą stronę ulicy przez przejście dla pieszych znajdujące się koło restauracji Światowid, tylko skraca sobie drogę przechodząc przez drogę na wysokości nieruchomości p. Dębickiego. Prowadzi to do zagrożenia życia pieszych.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński wypowiadając się w kwestii kolejności realizacji budowy drogi Janowo – Katarzynowo – Podkornaty wyraził ubolewanie, że radni na bieżąco nie interesują się tą inwestycją. Stwierdził, że dla niego sprawa jest oczywista.

Radny Andrzej Kasprzyk wyjaśnił, że Rada przy realizacji tej inwestycji zadecydowała inaczej niż chciała to rada sołecka.

O godzinie 1017 na salę przybył radny Kazimierz Pawlak.

Przewodniczący przypomniał, że podczas dyskusji na sesji padło stwierdzenie, że jeżeli będzie to możliwe, to droga będzie zbudowana w całości, a nie etapami. Stwierdził, że droga będzie realizowana w całości.
Radna Ewa Jałoszyńska podziękowała Honoracie Łysiak – dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie za zorganizowane koncerty. Poprosiła, aby takie imprezy kontynuować.

Radny Jan Gierszewski zgłosił następujące wnioski:
1. Naprawić drogę Szemborowo – Sędziwojewo

2. Wyrównać resztę drogi Szemborowo – Broniszewo
Rady Andrzej Kasprzyk poruszył sprawę rozdysponowania kwoty 700.000 zł z tytułu podatku od nieruchomości od jednostki wojskowej. Jego zdaniem, gdyby go posłuchano i środki te pozostawiono by w rezerwie budżetowej lub celowej, to nie byłoby konieczności zaciągania kredytu. Stwierdził, że obecnie mieszkańcom gminy pozostawia się kredyt do spłacenia.
Lech Nowaczyk – sekretarz gminy wyjaśnił, że środki z kredytu zostały przeznaczone na inwestycje. Nie zostały przejedzone. Wymienił, co zostało zrobione w gminie dzięki kredytowi (zał. nr 3). Stwierdził, że w momencie, kiedy był zaciągany kredyt  był deficyt budżetowy.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Andrzeja Kasprzyka stwierdził, że nieporozumieniem jest twierdzenie, że ktoś będzie spłacał zaciągnięte przez gminę zobowiązania finansowe. Przypomniał, że kredyt został zaciągnięty na inwestycje na wydatki bieżące gminy i spłacać go będzie gmina, a nie mieszkańcy jak próbuje się insynuować zebranym. Wyraził opinię, że nie można być radnym tylko jednego okręgu wyborczego, jednej miejscowości i tylko o ten obszar dbać. Jego zdaniem, p.Andrzejowi Kasprzykowi przez 4 lata wydawało się, że to on jest Wójtem Gminy Strzałkowo i tylko on może kreować pewne myśli i inicjatywy w gminie.
Radny Eugeniusz Przybyła odczytał projekt apelu Rady Gminy Strzałkowo do Marszałka Sejmu RP w sprawie podjęcia działań mających na celu zaprzestanie dalszej dewastacji i niszczenia zabytków, dóbr kultury dziedzictwa narodowego. (zał. nr 4).  Następnie  przedstawił  pokaz multimedialny dot.  niszczejących  zabytkowych pałaców i dworów w gminie Strzałkowo. Po pokazie zgłosił kolejny wniosek dot. wyprostowania kamienia granicznego znajdującego się w m.Łężec oraz ustawienia tablicy informującej, że w tym miejscu przebiegała granica zaborów niemieckiego i rosyjskiego. 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że podpisuje się pod apelem dotyczącym ratowania dworów i pałaców, ale jej zdaniem trzeba również ratować zabytkowe wiatraki, które są w gminie. Następnie zaproponowała, aby wystosować apel, aby nie obciążać gminy podatkami za dostarczanie żywności ludziom ubogim i starym.

Radny Jan Gierszewski zapytał się, na jakim etapie znajduje się wypłacanie pomocy dla rolników z tytułu suszy. Jego zdaniem, protokóły strat w gospodarstwie zostały sporządzone i przekazane do GOPS-u, i nic dalej się w tym zakresie nie dzieje. Wszystko utknęło gdzieś w martwym punkcie. Według niego, należałoby wystąpić do wojewody lub ministra rolnictwa  w tej sprawie. Wypowiadając się w kwestii zabytków przypomniał, że w gminie oprócz  zabytkowych dworów i pałaców  w gminie są również zabytkowe trakty: tzw. „Napoleonka”- droga którą Napoleon szedł i wracał z Moskwy i droga  relacji Gniezno – Kalisz, tzw. „Gorzykowianka”.
Radny Olech Głodkowski poinformował, że kiedy był ogłaszany  przetarg na dzierżawę gruntów byłego PGR Młodziejewice jednym z warunków  było zabezpieczenie przed niszczeniem i dalszą dewastacją  pałacu w  m.Unia. Zaproponował, aby wystąpić do Agencji Nieruchomości Rolnych z zapytaniem, czy osoba, która wygrała przetarg wywiązuje się z tego obowiązku.
Radna Irena Maciejewska podziękowała Wójtowi Gminy za wszystko, co zrobił na terenie gminy, w tym również dla Szemborowa. Przypomniała, że w tej miejscowości przeprowadzono modernizację hydroforni za 300.000 zł. Stwierdziła, że ma żal do radnych powiatowych, że wszystko co zostało zrobione z powiatowych pieniędzy w Szemborowie  zostało przez nią wyżebrane. Podziękowała  p.Tadeuszowi Krotoszyńskiemu za  szybkie wypłacanie kredytów suszowych.
Radny Jan Gierszewski stwierdził, że żebrała nie tylko przedmówczyni, ale również i inni. W 2001 roku za jego sprawą położono 380 m2 chodnika w Szemborowie.  Przypomniał, że sam te płytki chodnikowe zwiózł. Poinformował, że na ostatniej sesji Rady Powiatu poruszył sprawę dokończenia modernizacji chodnika w Szemborowie.

Radna Irena Maciejewska podziękowała radnemu Janowi Gierszewskiemu za współpracę. Stwierdziła, że kiedy chodziło o dobro mieszkańców Szemborowa zawsze mówili jednym głosem.
Radny powiatowy Zenon Musielak zabierając głos w sprawie chodnika w Szemborowie wyjaśnił, że wszedł on do realizacji poza planem. Wspólnie z gminą udało się wykonać dużą część zadania.  Poinformował, że gmina Strzałkowo w powiecie jest gminą, w której zmodernizowano lub wybudowana najwięcej chodników przy drogach powiatowych. 
Radna Irena Maciejewska przeprosiła przedmówcę. Wyjaśniła, że nie wiedziała, że modernizacja chodnika odbywała się poza planem inwestycyjnym powiatu.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński wypowiadając się w kwestii chodników przy drogach powiatowych poinformował, że gmina Strzałkowo w tym zakresie w powiecie wiedzie prym. Na 100 % zbudowanych lub zmodernizowanych chodników w całym powiecie, 90% przypada na gminę Strzałkowo. Wyjaśnił, że jest to stwierdzenie p.Madeja – z-cy kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Piotrowicach.

Józef Sikorski – dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce zabierając głos w sprawie zabytków stwierdził, że jeżeli wiatrak jest własnością prywatną, to gmina  dla jego ratowania za wiele uczynić  nie może. Jego zdaniem, rozwiązaniem jest przeniesie ocalałych wiatraków lub ich części do skansenów. Nie bez znaczenia jest również edukowanie miejscowej ludności i przypominanie, że o zwykłe wiatraki również należy dbać, bo to namacalne i ostatnie przykłady tego, jak się kiedyś żyło na wsi.
Radny Jan Gierszewski poinformował, że na terenie gminy są jeszcze 3 wiatraki. Jeden w m. Pospólno i 2 w Szemborowie.

Radny Kazimierz Tomczak podziękował wójtom gminy za kontynuowanie budowy ścieżki rowerowej,  budowę ul. Witosa oraz za całość działań zmierzających do poprawy życia mieszkańców Strzałkowa.

Radna Irena Maciejewska poprosiła w imieniu mieszkańców Gór o ustawienie pojemników do selektywnej zbiórki odpadów stałych.

Do pkt 5.:

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odczytał następujące informacje:

a/ z realizacji uchwał z poprzedniej sesji (zał.nr 5)

b/z bieżącej działalności  (zał.nr 6).

Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ? W związku z brakiem pytań przystąpił do  realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 6.:

Przewodniczący odczytał odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji (zał.nr 7). Zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ?

W związku z brakiem pytań o godzinie 1105 ogłosił 10. minutową przerwę w obradach.

O godzinie  1120 wznowiono obrady.
Do pkt 7.:

a/

Przewodniczący poprosił skarbnika gminy – Teresę Jóźwiak o przedstawienie projektu uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006 r.

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak stwierdziła, że projekt uchwały był szczegółowo przedstawiany i omawiany na posiedzeniu Komisji Budżetowej, a radni otrzymali go w swoich dokumentach na sesję, dlatego też, w dzisiejszym wystąpieniu ograniczy się do najważniejszych rzeczy .

Radny Andrzej Kasprzyk poprosił, aby projekt uchwały przedstawić dokładnie.

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła szczegółowo propozycje zmian do uchwały w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na 2006 r. (treść wystąpienia – zał.nr 8).
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?

Radny Wojciech Pazderski przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ?

Radny Andrzej Kasprzyk zapytał się, ile teraz gmina dokłada do ścieżki rowerowej ?

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak odpowiedziała, że nie potrafi w tej chwili na to pytanie odpowiedzieć ? 

Radny Andrzej Kasprzyk zapytał się, na co przeznacza się wydatkowanie 6.000 zł na promocję gminy ?

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak odpowiedziała, że między innymi na wydanie folderu obrazującego wszystkie zadania, jakie udało się gminie wykonać w latach 2002 – 2006.

Radny Andrzej Kasprzyk zapytał się jak się ma zwiększanie wydatków w tych działach do realizacji wcześniej podjętych uchwał budżetowych i przyjętych do realizacji zadań inwestycyjnych ? Poinformował, że dokonał analizy wydatków i dochodów zadania inwestycyjnego pn. „budowa remizy OSP w Kornatach”. Jego zdaniem, gdyby otrzymał pieniądze w lipcu tego roku na zakup materiałów budowlanych kosztowałyby one 7.000 zł, obecnie trzeba zapłacić za nie już 11.000 zł . Stwierdził, że taka jest cena zwłoki w realizacji przyjętej uchwały budżetowej i efekt wprowadzania innych zadań do budżetu kosztem drugich. W następstwie tego, do już rozpoczętych przedsięwzięć gospodarczych trzeba dokładać po 4, 5 tysięcy złotych, ponieważ zaplanowane środki są niewystarczające. Wyraził pogląd, że za 20.000 zł nie jest w stanie, w chwili obecnej zrobić tego zakresu prac, które zostały wcześniej zaplanowane. Potrzeba mu jeszcze ok. 4.000 zł.
Radny Wojciech Pazderski stwierdził, że gdyby rozumować tak jak przedmówca, to wszystkie inwestycje w gminie musiałyby się rozpoczynać od  1 stycznia Jest to nie realne.

Radny Andrzej Kasprzyk wyraził pogląd, że uchwała budżetowa to świętość. W pierwszej kolejności powinno realizować się te inwestycje, które są w niej zapisane.

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy stwierdził, że życie pisze własne scenariusze i nie zawsze jest tak, jak się wcześniej zaplanowało. W budżecie wszystkich zadań nie można przewidzieć, jak również tego, że dochody gminy nie będą spływać regularnie.
W związku z brakiem  dalszych chętnych do zabrania głosu  Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie .

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych podjęła stosunkiem głosów: 14 – „za”, 0 – „przeciw” i 1 „wstrzymującym” uchwały w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006 r. (uchwała nr XLII/270/06 – zał. nr 9).

b/

Przewodniczący poprosił skarbnika gminy – Teresę Jóźwiak o przedstawienie  projektu uchwały  Rady Gminy Strzałkowo w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Teresa Jóźwiak – skarbnik gminy przedstawiła i omówiła ww. projekt uchwały ( treść wystąpienia - zał.nr 10).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?

Radny Wojciech Pazderski przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś  z radnych ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ?

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński ustosunkował się do wypowiedzi radnego Andrzeja Kasprzyka dot. projektu uchwały w sprawie zmian w planie budżetu gminy na 2006 r. Poinformował, że kolejność wydatkowania środków jest taka, że w pierwszej kolejności rezerwuje się środki na wypłatę i na ZUS. Jeżeli chodzi natomiast o inwestycje, to najpierw realizuje się te, które są związane z zadaniami obowiązkowymi gminy, a dopiero potem związane z OSP.  Poinformował, że remont sali wiejskiej w Brudzewie był realizowany na początku roku. W kwestii budowy remizy OSP w Kornatach wyraził wątpliwość, czy pieniądze przeznaczane na tą inwestycje są dobrze wydatkowane.
Radny Jan Gierszewski zapytał się, czy wysokość podatku od nieruchomości jest na poziomie tegorocznym ?

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak odpowiedziała, że tak. Jedyna zmiana, którą się proponuje, to podział gruntów pozostałych na grunty do 10.000 m2 i grunty powyżej 10.000 m2.
W związku z brakiem  dalszych chętnych do zabrania głosu  Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie .

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych podjęła stosunkiem głosów: 14 – „za”, 0 – „przeciw” i 1 „wstrzymującym” uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości (uchwała nr XLII/271/06 – zał. nr 11).

c/

Przewodniczący poprosił skarbnika gminy – Teresę Jóźwiak o przedstawienie  projektu uchwały  Rady Gminy Strzałkowo zmieniająca uchwałę nr XIII/86/03 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 23 października 2003r. w sprawie ustalenia wzoru formularzy dla celów podatkowych

Teresa Jóźwiak – skarbnik gminy przedstawiła i omówiła ww. projekt uchwały ( treść wystąpienia - zał.nr 12).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?

Radny Wojciech Pazderski przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś z  radnych ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu  odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę nr XIII/86/03 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 23 października 2003r. w sprawie ustalenia wzoru formularzy dla celów podatkowych (uchwała nr XLII/272/06 – zał. nr 13).
d/

Przewodniczący poprosił sekretarza gminy – Lecha Nowaczyka o przedstawienie  projektu uchwały  Rady Gminy Strzałkowo w sprawie aktualności studium i planów zagospodarowania przestrzennego obejmującego gminę Strzałkowo.

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk  przedstawił i omówił  ww. projekt uchwały. Poinformował, że zgodnie z art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Rada Gminy ma obowiązek raz na 4 lata dokonać oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Na dzisiejszej sesji proponuje się radnym dokonanie takiej oceny. W załączniku do uchwały wymieniono wszystkie uchwały związane z zagospodarowaniem przestrzennym które obowiązują, lub które obowiązywały, a w czasie trwanie tej kadencji stały się już  nieaktualne. Poinformował, że jeżeli na jakiś obszar gmina nie posiada aktualnego planu zagospodarowania przestrzennego, to dokumentem na podstawie, którego się wydaje decyzje o pozwoleniu na budowę decyduje studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Jeśli nie ma, ani planu ani studium, wydaje się indywidualne decyzje, jednak czas oczekiwania na ich wydanie wynosi 2-3 miesiące.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?

Radny Kazimierz Pawlak – przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie ?

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś z  radnych ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ?
Radny Jan Gierszewski zapytał się, czy nie robi się żadnych rewolucji w planach zagospodarowania przestrzennego ? Czy projekt uchwały odzwierciedla, wszystko co jest obecnie w tym zakresie w gminie ?
Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk odpowiedział, że plan zagospodarowania przestrzennego jest tylko na teren Strzałkowa, na pozostałą część gminy jest tylko studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego ? 
Przewodniczący w związku z brakiem chętnych do zabrania głosu  odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie  podjęła uchwałę w sprawie aktualności studium i planów zagospodarowania przestrzennego obejmującego gminę Strzałkowo, (uchwała nr   XLII/273/06 – zał. nr 14).

d/

Przewodniczący poprosił Zdzisława Hudańskiego o przedstawienie projektu uchwały rady Gminy Strzałkowo w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości  nie zabudowanej, położonej w Strzałkowie, stanowiącej własność gminy Strzałkowo.

Zdzisław Hudański przedstawiając ww. uchwałę poinformował, że przedmiotem sprzedaży w formie przetargu jest nieruchomość o pow. 16 arów, nie zabudowana, położona w Strzałkowie przy ul. Orzeszkowej,  z tyłu bloków mieszkalnych znajdujących się na ul. Górnej. Nieruchomość zapisana jest w księdze wieczystej pod nr 21313 w Sądzie Rejonowym w Słupcy.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?

Radny Kazimierz Pawlak – przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie ?

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie .
Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości  nie zabudowanej, położonej w Strzałkowie, stanowiącej własność gminy Strzałkowo (uchwała nr XLII/274/06 – zał.nr 15).

Przewodniczący stwierdził, że przyszedł moment, aby przegłosować wniosek radnego Eugeniusza Przybyły w sprawie podjęcia apelu przez Radę Gminy Strzałkowo, a skierowanego do Marszałka Sejmu RP w sprawie podjęcia działań mających na celu zaprzestanie dalszej dewastacji i niszczenia zabytków, dóbr kultury dziedzictwa narodowego. Poprosił wnioskodawcę o ponowne odczytanie treści apelu.

Radny Eugeniusz Przybyła odczytał ponownie treść apelu

Rada Gminy Strzałkowo jednogłośnie opowiedziała się za podjęciem apelu w sprawie podjęcia działań mających na celu zaprzestanie dalszej dewastacji i niszczenia zabytków, dóbr kultury dziedzictwa narodowego. 
Do pkt 8. 

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk  poinformował zebranych, że w związku z tym, że w gminie są w obiegu różne nazwy miejscowości,  zachodzi konieczność ujednolicenia ich. Również minister spraw wewnętrznych, a właściwie Komisja Nazw Miejscowości  i Obiektów Fizjograficznych  postuluje zunifikować nazwy wszystkich przysiółków i osad jakie są w gminie.W dniu dzisiejszym proponuje się radnym podjęcie oświadczenia w sprawie nazw niektórych miejscowości w gminie, ale tylko w tej części, gdzie zgadzamy się na inne brzmienie lub pisownie miejscowości i gdzie obywatele nie będzie ponosić kosztów wymiany dokumentów. W załączeniu do oświadczenia są podane stare nazwy miejscowości oraz nowe, na które proponuje się wyrazić zgodę. Poinformował, że ujednolicenie nazw miejscowości potrzebne jest do celów geodezyjnych, urzędów statystycznych, spisów powszechnych.
Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, kto będzie ponosił koszty wymiany wszystkich dokumentów ?

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk odpowiedział, że nikt dokumentów nie będzie zmieniać. Do właściwej nazwy miejscowości w dokumentach będzie dochodziło się ewolucyjnie. Jeżeli, ktoś będzie musiał wymieniać dokumenty, to będzie się w nich pisało już prawidłowe nazwy.

Radny Andrzej Kasprzyk zapytał się, czy były w tej sprawie przeprowadzone konsultacje społeczne i czy mieszkańcy mają świadomość, że będą musieli wymienić dokumenty  ?
Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk odpowiedział, że konsultacje społeczne były.

Radny Jan Gierszewski potwierdził, że w jednym z takich zebrań uczestniczył.

Sołtys wsi Kornaty – Tadeusz Dostatni poinformował, że na zebraniach wiejskich  mieszkańcy nie wyrazili zgody na zmianę nazw. Sprzeciwili się, aby zamiast Kornaty Kolonia I pisać Kornaty Kolonia Pierwsza.
Sekretarz odczytał propozycje ministra w sprawie zmiany nazw miejscowości (zał.nr 16). Stwierdził, że nie z wszystkimi propozycjami ministra gmina się zgadza, radnym proponuje się tylko,  na które  mieszkańcy się zgadzają, żeby  je zmienić.

Tadeusz Dostatni ponownie zapytał się, dlaczego nazwa Kornaty Kolonia I musi być pisana Kornaty Kolonia Pierwsza ? Jego zdaniem, w innych częściach kraju spotyka się taką pisownię nazwy miejscowości. Stwierdził, że nikt z mieszkańców nie wyrażał zgody na wymianę dokumentów. Jego zdaniem, jeżeli wymieni się dowód osobisty, to trzeba będzie również zmienić prawo jazdy, dowód rejestracyjny samochodu, paszport. Będą to dodatkowe znaczne koszty.
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński poinformował, że nikt dokumentów zmieniać nie będzie. Wyjaśnił, że celem akcji jest ujednolicenie nazw miejscowości, które w różnych dokumentach figurują pod inną nazwą. Jako przykład pod wieś Kornaty Kolonia I, której w książce telefonicznej trzeba szukać Kolonia I Kornaty.

Tadeusz Dostatni stwierdził, że książce telefonicznej jest  Kornaty Kolonia I.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński poinformował przedmówcę, że jest w błędzie, numery telefonów do mieszkańców tej miejscowości trzeba szukać pod nazwą Kolonia I Kornaty.  Wyjaśnił, że zmiana ma dotyczyć usunięcia nieprawidłowego, obiegowego używania nazw niektórych miejscowości.  W dokumentach mieszkańcy Kornat mają napisane Kolonia Kornaty I, a powinno być Kornaty Kolonia I. Aby w dokumentach urzędowych wpisać prawidłowe nazwy konieczne jest decyzja Rady Gminy w tym zakresie, która uporządkuje obecną sytuację.
Radny Jan Gierszewski wyraził obawy, czy wpisanie całej nazwy wsi  np. Kornaty Kolonia Pierwsza  jest możliwe w  dokument prawo jazdy.

Przewodniczący odczytał treść oświadczenia rady Gminy Strzałkowo  w sprawie  stanowiska Komisji Nazw Miejscowści i Obiektów Fizjograficznych Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji  (zał.nr 17), a następnie poddał je pod  głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem ww. oświadczenia.

Do pkt  9.:

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk odczytał informację dot. analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez zastępcę wójta, sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierowników jednostek organizacyjnych oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Wójta Gminy Strzałkowo (zał.nr 18).

Przewodniczący odczytał informacje Wojewody Wielkopolskiego dot. analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo (zał.nr 19). Następnie przedstawił analizę oświadczeń majątkowych złożonych  przez radnych i pracowników samorządowych dokonaną przez Urząd Skarbowy w Słupcy (zał.nr  20) i przez niego (zał.nr 21).

Do pkt  10.:

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odczytał informację dot. jego działalności w latach 2002 – 2006 (zał. nr 22).

Do pkt 11.:

Radny Olech Głodkowski zgłosił wniosek formalny, aby nie czytać sprawozdań z działalności komisji problemowych  w latach 2002-2006, a dołączyć je do protokołu z sesji.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.

„za” - 13, „przeciw” – 0 , „wstrzymał się” – 2.

Wniosek został przyjęty.

Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej – zał. nr 23.

Sprawozdanie Komisji Budżetowej – zał.nr 24.

Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej – zał.nr 25.

Sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji – zał. nr 26.

Sprawozdanie Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – zał. nr 27.

Rady Jan Gierszewski poinformował, że w związku z podjęciem decyzji o nie ubieganiu się o reelekcje chciałby zabrać głos i podsumować swoją działalność w Radzie Gminy przez 4 kadencje  (treść wystąpienia – zał.nr 28).

Przewodniczący  po wysłuchaniu wystąpienia radnego Jana Gierszewskiego stwierdził, że znając radnego to nie zrezygnuje on całkowicie z działalności społecznej. Na pewno pojawi się w urzędzie gminy i na sesjach  Rady Gminy Strzałkowo.

Do pkt 12.:

Przewodniczący  odczytał  informację dot. pracy Rady Gminy Strzałkowo w IV kadencji samorządu gminnego (zał.nr 29). Następnie wspólnie z wójtem gminy – Dariuszem Grzywińskim  wręczyli radnym pamiątkowe dyplomy i tablo, a potem  sołtysom i kierownikom jednostek organizacyjnych  podziękowania za 4 letnią współpracę.
Radny Andrzej Kasprzyk podziękował radnemu Janowi Gierszewskiemu za współpracę i cenne uwagi. Poinformował, że wiele od niego się nauczył.

Do pkt 13.:

W punkcie wolne wnioski Przewodniczący odczytał pismo Towarzystwa Miłośników Ziemi Strzałkowskiej w sprawie wyrażenia zgody na  postawienie monumentu –obelisku z pamiątkową tablica poświęconą Ojcu Świętemu Janowi Pawłowi II na działce gruntu nr 326 (przed wejściem do kościoła), a będącej własnością Gminy Strzałkowo (zał.nr 30). Po jego odczytaniu stwierdził, że wnioskiem tym powinna zająć się już nowa Rada.
Radny Jan Gierszewski podziękował radnemu Andrzejowi Kasprzykowi za współpracę i pochwały pod jego adresem. Podziękował wszystkim, z którymi miał przyjemność współpracować przez 4 kadencje samorządu gminy. Stwierdził, że to wszystko, co udało się zrobić w gminie przez  te lata to, zasługa wszystkich radnych. Przypomniał, że w roku 1990 brał udział wspólnie z p.p. Janaszakiem, Murawą, Kanickim, Adamskim, Jałoszyńską w budowaniu podwalin demokracji w gminie. Życzył nowej Radzie, aby tak jak to było dotychczas umiała porozumieć się i osiągnąć kompromis w większości spraw, co nie jest łatwe. Wyjaśnił, że przepisy prawa nie precyzują dokładnie relacji wójt – rada. Organy te muszą ze sobą nie rywalizować, ale współdziałać dla dobra wszystkich mieszkańców. Na koniec wyraził życzenie, aby nowi radni gospodarzyli nie gorzej niż obecni radni. Tak, aby społeczeństwo było zadowolone.
Do pkt 14.:

O godzinie 1304 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam XLII  sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

Z.Skudzawski
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